

泰安市妇幼健康技能竞赛在市妇幼保健院举行

## 医护人员赛保健服务操作技能



知识竞赛现场。

局,以赛促学、以赛代练、内强素质、外树形象,激励广大妇幼健康服务战线工作人员钻研业务、岗位练兵,切实提高理论水平和操作技能,展现妇幼健康服务系统勤于学习、业务精湛、爱岗敬业、积极向上的精神风貌和良好社会形象。

此次比赛内容主要包括围产保健、儿童保健、妇女保健和计划生育技术服务四个项目。决赛当天,记者看到,在比赛现场,一共被分成四个区域,同时进行。来自全市范围内,相关领域专家担任评委。选手们依次进入考场,规范地回答相关问题,有条不紊地进行操作。

根据决赛成绩,围产保健、儿童保健、妇女保健、计划生育技术服务4个竞赛项目分别评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干名。其中4个竞赛项目决赛获得第一名并符合相关规定的参赛选手,由市卫生

局、市人口计生委分别向市总工会申报“振兴泰安劳动奖章”。另外,还会根据参赛队团体决赛成绩,分别评出团体一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

据了解,此次全市范围内的竞赛分两个阶段进行,今年7月份,各县(市、区)卫生局、人口计生局和总工会组织举办了预赛,此次竞赛为这项赛事的决赛阶

段。同时,决赛获奖人员中,还会优中选优代表泰安市参加全省的比赛。

泰安市妇幼保健院(市儿童医院)作为此次竞赛的承办单位,做了充分准备,保证赛事进行,圆满完成任务。良好的竞赛环境获得选手的好评。

文/片 本报记者 路伟  
通讯员 侯佳



选手正在实践操作。



8月28日上午9点,在泰安市妇幼保健院(市儿童医院)礼堂里,“全市妇幼健康技能竞赛”拉开帷幕。此次竞赛由市卫生局、市人口计生委与市总工会联合

举办,泰安市妇幼保健院承办。各代表队选手通过比拼围产保健、儿童保健、妇女保健、计划生育技术服务四个项目,竞赛内容涵盖了技术操作技能和基础专业知识、相关政策规划。

2014年是全市“妇幼健康服务年”,此次竞赛的目的是在全市范围内开展妇幼健康技能竞

## 霍勇正骨治好老汉多年颈椎病

不吃药、不打针、不手术,轻松告别病痛



**霍勇** 泰安市岚岭医院院长、泰山颈腰椎病研究所所长、主治医师、中华医学专家委员会专家委员、世界医药卫生理事会理事、中华医学突出成就先进个人。霍勇师承全国正骨专家冯天有教授,采用“定点、旋转、复位”手法治疗颈腰椎病引起的头痛、头晕、失眠、心悸、手指麻木、颈肩痛、下肢无力、腿麻、膝关节增生、坐骨神经疼等症;颈肩腰腿痛免针、药、手术之苦,一次见效,是目前国内外保守疗法最理想、最独特、最有效的先进治疗方法。从医多年来医治康复患者遍布各地,该疗法的独特在于:改变单个椎体位移,使受压迫的神经血管得到改善,恢复到正常的生理位置,疼痛症状消失,从根本上治愈,达到标本兼治。

颈椎病给人第一印象是久治不愈,常年治疗不但花费高,而且患者承受的痛苦更多。在天外村脚下的霍勇正骨,颈腰椎病患者通过正骨手法,告别疼痛,重新收获健康。

### 颈椎病老汉疼得睡不着 治疗第一天轻松入眠

新泰市民陈先生今年63岁,由于长期低头工作,颈椎病在多年前开始“骚扰”他,去医院一检查,发现颈椎突出,并且还有肩周炎。从那时起,陈先生踏上了漫长的求医之旅。“这些年来,全省各地的医院去了不少,还有不少大医院,刚开始医生说,病情并不严重,吃了一些药,做了一些理疗后确实觉得轻松了一些。”陈先生说,但是,随着病情发展,这些治疗手段起的作用越来越小。

今年7月份,陈先生突然觉得头不敢扭,还有恶心的症状,晚上疼得睡不着觉,而左胳膊麻得就像

被点击了一样。“那段时间,整晚都睡不着觉,折磨死人了。”陈先生说。

看着陈先生被病痛折磨,家人再次带他来到医院。“医生检查后,说只能做手术治疗,我上网查了一下,还有手术不成功导致瘫痪的。”陈先生说,如果是腰椎需要手术,他还能接受,但是颈椎就不敢了。

今年8月初,陈先生看到本报刊登关于泰山颈腰椎病研究所霍勇能治颈腰椎病后,在家人的陪同下来到这里。“那一段时间,因为休息不好,整个人气色非常差,脸色蜡黄,一动就想吐。”陈先生说,来到后第一天,霍勇在他的脖子上来回掰了几下,感觉好像通了一样,脖子马上就能动了。“治疗第一天,我就睡了个好觉。”正是这个原因,

坚定了陈先生在霍勇正骨治疗下去的决心。

### 不打针、不吃药 轻松治好颈腰椎病

“原来听别人说过霍院长治疗颈腰椎病有多厉害,以为都是吹牛,只有自己亲身体会了才知道,那些人对霍院长的评价一点也不夸张。”陈先生说,住院将近一个月,他马上就要出院了,现在他恢复得就像没得病一样。

在采访中,记者了解到,在泰山颈腰椎病研究所住院的患者中,有相当一部分患者常年受颈腰椎疾病困扰,并且常年治疗,走了不少冤枉路的患者也不在少数。

对于霍勇的医术和医德,患者纷纷竖起大拇指。“吃药、打针这么多年,最后别的医生说不手术就治不好,没想到在霍院长这里,不打针、不吃药,更不用手术,还把病给治好了。”一名腰椎间盘突出症患者说。

地址:泰安市龙潭路73号(乘3路公交车到天外村下车即到) 电话:0538-6210266 手机:13505386518 网址:www.05386210266.com

关爱失独家庭活动走进黄前、山口镇

## 20个失独困难家庭受到关爱

8月25日、26日,中秋前夕,泰安市黄前镇及山口镇政府的计生部门联合济南市中医不孕不育医院进行了“关爱失独家庭·让爱重生”的公益走访活动。两镇镇长、计生办主任、各村负责人及济南中医不孕不育医院院长、关爱失独父母“温暖之家”负责人共同参与了活动。

活动前,为了确保公益帮扶切实帮助到失独特困家庭,黄前镇与山口镇镇政府领导多次入村入户走访了解,在两村共选出了20户需要帮扶的家庭。这些家庭大多只剩下年过半百的老夫妇,他们年迈,生活拮据。有的甚至只有一间破石头堆起来的房子和用树枝、石头垒起来的简陋院墙,屋里没有一台电风扇,几把用旧的破蒲扇被失独老人视为珍宝。走访过程中,每户家庭都流露出了对英年早逝的孩子、记忆中的孩子是那样乖巧懂事,却早已被死

神带走。孩子的离去,给家庭带来了沉重的打击。他们大多大病一场,一夜苍老。虽然伴随着时间流逝,身体得以恢复,但心中的伤痛难以愈合。他们中身体硬朗的能下地干活挣些收入,年迈体弱的只能依靠卖点山货维持生计。有孙辈的家庭还可以延续希望,而只剩下老两口的家庭无奈孤苦无依。

“温暖之家”为失独特困家庭发放了1000元的关爱金和价值300元的生活必需品,济南中医不孕不育医院还组织了医疗人员“送医入户”为失独家庭进行健康咨询和义诊,从经济和健康方面给予了失独特困家庭支持和关爱。让他们在中秋佳节来临之际感受到了来自政府和社会爱心机构的温暖。“温暖之家”的到来让这些隐藏在大山里的失独家庭重新热闹起来,失独父母们的脸上重新挂起笑容,他们对“温暖之家”的志愿者很热情,往他们手里塞满

核桃和栗子,他们仿佛又看到了早逝孩童的身影,即便短暂,却也幸福。

济南中医不孕不育医院关爱失独父母“温暖之家”还将通过组织心理疏导及文体活动等来缓解这些家庭的精神压力,关爱山东省内的这些失独家庭尤其是特困失独家庭或失独再生障碍家庭,希望越来越多的失独家庭能够通过一系列关爱活动能够实现“重建家园·让爱重生”。通过宣传也希望这些特殊家庭和人群能够得到更多社会爱心机构、人士的关注和帮助。

失独家庭是一个特殊的群体,养老的压力、精神的空虚与生活的无助,需要社会上的爱心机构来帮助和关注。济南中医不孕不育医院于2014年母亲节之际正式成立“关爱失独父母温暖之家”,关爱山东省的失独家庭尤其是特困失独家庭或失独再生障碍家庭。(李茜)

## 监督学校餐饮单位 保证舌尖上的安全

暑假结束,开始新的学期。为加强对校园及其周边餐饮单位的日常监管,防控食源性疾病和食品中毒事故,泰安市食品药品监督管理局及其周边餐饮单位食品安全。

首先,全面清查清理校园内部学生食堂、校园周边餐饮服务单位及向学校供餐的集体用餐配送单位的经营主体资格,严格主体准入。督促所有的学校食堂、向学校供餐的集体用餐配送单位在秋季开学前对所有的食品及食品添加剂进行核查,对所有的工具、用具、容器、餐具等进行全面、彻底地清洗消毒。

“以农村义务教育学生营养改善计划实施地区的学校食堂为重点,集中力量在学生秋季开学前一两周至开学后半个月内对行政区域内的

所有学校食堂,向学校供餐的集体用餐配送单位进行全面隐患排查。”泰安市食品药品监督管理局工作人员说,对排查出的食品安全隐患要立即整改,对整改结果要及时进行复查,有关情况应及时通报教育行政部门,并向社会公众公示监督检查结果,力争在学校食堂和向学校供餐的集体用餐配送单位的食品安全社会共治方面率先取得突破。

校园周边餐饮服务单位仍为检查重点,强化日常监督巡查,督促餐饮服务单位严格落实主体责任,严把人员健康关、食品进货关、食品贮存关、加工制作关、食品留样关,杜绝违法添加非食用物质和滥用食品添加剂行为,严防食物中毒事故的发生。(海昌 赵杰)